

# Знак почета «Берингия» им. Дэвида М. Хопкинса



## Знак почета «Берингия» им. Дэвида М. Хопкинса

### врученный Чарли Джонсону и Эдуарду Здору

#### **ВРУЧАТЕЛЬ:**

**Пэгги О'Дэлл**, заместитель директора по вопросам управления, Служба национальных парков, г. Вашингтон, округ Колумбия

Дэвид М. Хопкинс был выдающимся американским ученым, чьи работа, увлеченность и преданность делу Берингии значительно расширили научные знания об этом регионе. Хопкинс, наставник многих, оказал огромное влияние на направления исследований в Арктике. Будучи ведущим исследователем он воплотил в жизнь мультидисциплинарный подход в проведении работ и поощрял других в том же. Профессор Хопкинс стремился к целостному пониманию Берингии как единого географического региона и экосистемы. Он понимал важность традиционных экологических знаний и помог установить рабочие отношения ученым различных дисциплин из разных уголков мира.

С разрешения профессора Хопкинса в 2001 году, не за долго до его кончины, был учрежден знак почета «Берингия» его имени. Этим знаком почета награждаются те люди, чьи достижения как бы являются продолжением жизни и карьеры профессора Хопкинса. Отбор кандидатов на награждение этим знаком почета основан на следующих критериях:

- Вклад в жизнь населения, историю, ресурсы и культуру Берингийского региона;
- Выдающиеся научные изыскания, как академические, так и самостоятельные;
- Междисциплинарный подход – изучение одного и того же предмета или явления с точки зрения различных дисциплин, содействуя таким образом развитию знания;
- Передача собственных знаний и увлеченности другим через наставничество;
- Открытый, интернациональный подход – наведение информационных мостов между странами;
- Содействие сохранению природных и культурных ресурсов региона – связь поколений путем обеспечения сохранения ресурсов для будущих поколений.

Двое номинантов получили знак почета «Берингия» во время «Дней Берингии 2011». Это Чарльз Джонсон и Эдуард Здор. Оба они были номинированы за их выдающуюся работу и преданность людям и ресурсам района Берингии.

#### *Чарли Джонсон*

**исполнительный директор аляскинской комиссии «Нанук», г. Ном, Аляска**

Чарли Джонсон, эскимос инупиат, родился и вырос в городе Номе, штат Аляска. В настоящее время он работает исполнительным директором Аляскинской комиссии «Нанук» и занимается вопросами использования белым медведем его среды обитания и квотами на традиционную добычу этого животного. На этом поприще он добился выдающихся успехов, особенно учитывая все те сложности, с которыми он столкнулся, выступая за интересы аляскинских и чукотских охотников.

Джонсон был неотъемлемой частью недавно подписанного американо-российского двустороннего соглашения, согласно которому устанавливаются квоты на добычу белого медведя без причинения ущерба его популяции и количество добытых зверей делится поровну между аляскинскими и чукотскими охотниками традиционного промысла. Разработка этого соглашения заняла 20 лет, и усилия Джонсона на местном и международном уровне были основополагающими для достижения соглашения. Значение двустороннего договора для коренных жителей на обеих сторонах Берингова моря не может быть переоценено. Оно служит доказательством преданности Джонсона делу сохранения традиций и прав народа, который он представляет.

Джонсон полностью понимает значимость традиционных знаний по экологии, а так же новые технологии и области научных исследований, что является залогом его эффективного и передового лидерства.

В качестве комиссионера программы безвизовых поездок (гор. Ном) Джонсон способствовал организации и увеличению неограниченных поездок коренных жителей Берингии с обеих сторон Берингова пролива. Он также принял участие в организации поездок множества ученых, студентов, исследователей и жителей Берингии и самоотверженно работал для обеспечения как физической, так и юридической безопасности лиц, путешествующих через границу.

В течении всей своей жизни Джонсон работал на благо коренных жителей Аляски. По ходу своей карьеры он возглавлял различные организации, которые занимались защитой и улучшением жизни коренных жителей района Берингии. До того как он занял должность в Аляскинской комиссии «Нанук», Джонсон служил исполнительным директором Эскимосской комиссии по моржу, которая

## Знак почета «Берингия» им. Дэвида М. Хопкинса

представляет интересы аляскинских поселков по ряду вопросов, связанных с охраной, управлением и исследованием популяции моржа. Джонсон также имел честь служить президентом Корпорации коренных жителей «Беринг Стрэйтс» (1983-1988), президентом Корпорации «Каверак» (1976-1983), председателем Аляскинской Федерации коренных жителей (1981-1983) и вице президентом Циркумпольярной конференции инуитов. В ходе своей карьеры Джонсон был назначен на следующие должности: член Комиссии США по исследованиям в Арктике во время президентства Джорджа Х. Буша, член Группы обзора научных исследований на Аляске, член Национальной службы моррыболовства, член делегации США при Арктическом совете и член рабочей группы охраны арктической флоры и фауны Международного комитета по общественным наукам в Арктике.

Вот уже много лет Джонсон является партнером и сотрудничает с Программой «Общее наследие Берингии». Его мудрость и информированность направляет партнеров Программы и ее сотрудников. В этом году Джонсон награжден почетным знаком им. Хопкинса за его усердие и настойчивость в деле служения интересам коренных жителей Аляски и Чукотки.

### **Эдуард Витальевич Здор** исполнительный секретарь Чукотской ассоциации зверобоев традиционной охоты, гор. Анадырь, Чукотка

Эдуард Здор, глава Чукотской ассоциации зверобоев традиционной охоты, представляет охотников Чукотки на местных, национальных и международных встречах. Здор был выбран на занимаемую должность охотниками, которых он представляет, что является свидетельством их поддержки и уважения к нему. Он прилагает все усилия, чтобы увеличить разрешенные квоты на традиционное природопользование для жителей Чукотских поселков, и добился определенных успехов на этом поприще. До вступления в занимаемую должность Здор был ведущим специалистом Департамента сельского хозяйства и продовольствия Чукотского АО. В 1988 году Здор окончил Московский гуманитарный университет и в 1991 году окончил Коммерческую школу во Владивостоке со специализацией в экономике.

В течении многих лет Здор работал с различными группами на Аляске и во всем мире по обмену знаниями и расширению сотрудничества и взаимодействия между

народами и нациями. Здор продолжает близкое сотрудничества с целым рядом организаций и поддерживает прочные и устойчивые связи с международными природоохранными организациями. Охрана и поддержание устойчивости природных и культурных ресурсов является приоритетным направлением для Здора, что ясно продемонстрировано в его работах по охране природы. Его высоко чтут и в его регионе и за рубежом за его преданность охотникам, которых он представляет и его неустанную работу на их благо. И хотя ему пришлось встретиться со многими препятствиями по ходу его карьеры, Здору удалось сохранить положительный настрой и оптимизм. Здор предоставляет логическую и научную поддержку нескольким проектам Программы «Общее наследие Берингии» и в течении многих лет является бесценным партнером Службы национальных парков и других организаций. В этом году Здор был награжден почетным знаком им. Хопкинса за его работу и преданность людям и ресурсам Берингии.

